

191015, Санкт-Петербург, Суворовский пр. 59, лит. А  
[www.bellona.ru](http://www.bellona.ru), [mail@bellona.ru](mailto:mail@bellona.ru)  
тел. (812) 275-77-61, факс (812) 702-61-25

исх. № 121 от 26.03.2013 г.

Прокурору Ленинградской области  
**Г. В. Штадлеру**

194044, г. Санкт-Петербург,  
Лесной пр., 20, корпус 12

**Уважаемый Герман Владимирович!**

Обращаюсь к Вам в связи с тем, что в пос. Сиверский Гатчинского района Ленинградской области сложилась крайне тревожная ситуация в связи с возможным началом строительных работ на территории лесопарка, расположенного по адресу: Ленинградская обл., Гатчинский район, пос. Сиверский, Пионерский пр., д.10 «А» (бывшая база отдыха «Лесное»).

В материалах рабочей группы, созданной губернатором Ленинградской области по вопросу правомерности приватизации объектов недвижимости, расположенных на территории Сиверского лесопарка, находящихся в настоящее время в распоряжении прокуратуры Ленинградской области, имеются документы, которые подтверждают, что территория Сиверского лесопарка является землями Гослесфонда.

В отношении одного и того же земельного участка – Сиверского лесопарка проведен двойной кадастровый учет: с кадастровым номером 47:23:08-03-002:0357 по адресу Пионерский пр., д. 10 А и с кадастровым номером 47:23:08-03-002:0315 по адресу Пионерский пр., д. 10.

04.04.2002 г. в ЕГРП на недвижимое имущество на вышеназванный участок, предоставленный в аренду, зарегистрировано право собственности за Российской Федерацией.

При этом правоохранительными органами Гатчинского района Ленинградской области до сих пор не вынесено постановление о возбуждении уголовного дела по ст. 260 УК РФ по факту вырубки деревьев на территории лесопарка 21 апреля 2011 года.

Одновременно в пос. Сиверский до сих пор не принят Генеральный план, правила землепользования и застройки, отсутствуют градостроительные регламенты.

В настоящее время судьями Гатчинского районного суда Ленинградской области вынесены решения, в результате которых суд обязал администрацию Сиверского городского поселения выдать собственникам земельных участков, расположенных на территории Сиверского лесопарка разрешение на строительство.

В силу закона ни представители Экологического правозащитного центра «Беллона», ни инициативная группа «Зашитники Сиверского леса», не являясь участниками судебного процесса, не могут представить жалобы на решения суда.

Считаю, что строительство коттеджей на территории лесопарка нарушает не только права неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду, на участие граждан в принятии решений, информационные права граждан, но и наносит ущерб интересам Российской Федерации и Ленинградской области.

Согласно п.1. ст.1 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», прокуратура РФ – единая федеральная централизованная

система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории РФ.

В силу ст. 45 Гражданского процессуального кодекса прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Подобными полномочиями наделены прокуроры в силу приказом Генпрокуратуры России от 26.04.2012 № 181 «Об обеспечении участия прокуроров в гражданском процессе» в целях эффективной реализации органами прокуратуры задач по защите в гражданском судопроизводстве охраняемых законом прав и интересов граждан, государства и общества.

В соответствии с постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 11.12.2012 № 29 «О применении судами норм гражданского процессуального законодательства, регулирующих производство в суде кассационной инстанции», прокурором области может быть принесено кассационное представление, если прокурор не был привлечен судами первой и апелляционной инстанций к участию в деле, в котором его участие является обязательным в силу федерального закона (часть 3 статьи 45 ГПК РФ).

При этом право на обращение с кассационным представлением не зависит от фактического участия прокурора в заседании судов первой и (или) апелляционной инстанций.

На основании изложенного прошу Вас как прокурора Ленинградской области вступить в судебный процесс и обратиться с представлением в судебную инстанцию или обратиться с соответствующим заявлением в суд в защиту неопределенного круга лиц и интересов Российской Федерации и ее субъекта в порядке ст. 45 ГПК РФ.

Исполнительный директор  
Экологического правозащитного центра  
«Беллона»

Н.И. Рыбаков